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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
Texto 2A1-I 

  Quando se trata de obesidade, é importante ter em mente 
que vivemos um grave problema de saúde pública. Dados de 
2019 do Ministério da Saúde apontam que cerca de 50% da 
população possuem excesso de peso (ou seja, têm índice de 
massa corporal — IMC — maior que 25) e 20% da população 
são obesos (IMC maior que 30). 
  As pesquisas são claras ao dizer que há correlação entre a 
condição de sobrepeso e de obesidade e a mortalidade por 
doenças cardíacas. Por isso, não é correto dizer que está tudo 
bem se a obesidade no país aumentar drasticamente. Mas, nesse 
contexto, muitas pessoas se amparam em um discurso médico 
para lembrar constantemente a toda pessoa gorda que ela precisa 
urgentemente emagrecer, o que também não é correto. 
  Médicos e nutricionistas garantem que é perfeitamente 
possível uma pessoa gorda ser mais saudável que uma pessoa 
magra. Magreza não é sinônimo de saúde, e não só gordos têm 
diabetes, hipertensão, problemas cardíacos e problemas 
articulares. 
  O excesso de peso e a obesidade têm diversas causas, 
como fatores genéticos, fisiológicos, sociais, psicológicos e 
nutricionais. Portanto, quando alguém diz a uma pessoa gorda 
que ela é assim porque quer ou porque não se esforça para 
emagrecer, está ignorando uma série de fatores que podem 
dificultar muito esse processo. Além disso, uma pessoa pode 
perder peso tomando remédios fortes, submetendo-se a cirurgias, 
adotando dietas agressivas ou longos períodos de jejum. Mas isso 
não significa que a saúde melhore. 
  O consumo excessivo de açucarados e de baixa qualidade 
nutricional é um fator importante para o crescimento da 
obesidade. Se os pais de uma criança permitem que ela tenha 
uma rotina mais sedentária, tenha como fonte de lazer o celular, 
o videogame, o computador e a televisão, e coma muitos 
produtos açucarados, ela pode adquirir sobrepeso ou mesmo 
obesidade. A genética, o meio social, a condição psicológica e 
até o desmame precoce são alguns dos fatores que também 
podem influenciar esse processo. 
  Os fiscais do corpo alheio que se convencem de que estão 
apenas incentivando as pessoas a emagrecerem podem não estar 
ajudando em nada. O estigma social em torno do corpo gordo 
leva as pessoas a buscar medidas extremas, não para alcançar a 
saúde, mas a magreza. Disso decorrem diversos transtornos 
alimentares e até o próprio agravamento da obesidade. 
  Uma pesquisa identificou que cerca de 65% dos 
executivos têm objeções à contratação de profissionais obesos. A 
vida das pessoas gordas é minada por diversas perdas de direitos. 
Se essas pessoas são privadas de dignidade, de acesso pleno aos 
sistemas de saúde e de concorrência justa aos postos de trabalho 
e submetidas a chacotas e opressões que deterioram sua 
autoestima e saúde mental, é no mínimo perverso dizer que elas 
são culpadas pela própria obesidade. Quem deve dizer se o 
excesso de peso de uma pessoa é um problema para a saúde dela 
é um profissional de saúde, amparado por tantos exames quanto 
forem necessários. 

Lucas Mascarenhas de Miranda. Gordofobia na tela: um reflexo da sociedade.  

In: Ciência Hoje, ed. 385, mar./2022, p. 10-12 (com adaptações). 

 

 Questão 21  

De acordo com as ideias do texto 2A1-I, é correto afirmar que 

I obesidade é uma condição fisiológica que exige da pessoa 
obesa empenho em perder peso a fim de garantir que não 
desenvolva doenças cardíacas. 

II pessoas obesas desenvolvem transtornos alimentares porque 
são orientadas por pessoas magras a adotar medidas extremas 
para reduzir a massa corporal. 

III a obesidade é causada por fatores distintos, o que torna o 
emagrecimento um processo complexo, em que se faz 
necessária a atuação embasada de profissionais da saúde. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 22  

Em relação ao período “Disso decorrem diversos transtornos 
alimentares e até o próprio agravamento da obesidade.”, no final 
do penúltimo parágrafo do texto 2A1-I, assinale a opção correta. 
 

A O sujeito da oração que forma o período em questão 
classifica-se como simples. 

B O termo “Disso” funciona como sujeito da oração que forma 
o período em questão. 

C A substituição do termo “Disso” por Nisso seria 
gramaticalmente correta. 

D O verbo decorrer exige complemento introduzido por 
preposição. 

E O termo “Disso” retoma “a magreza”, presente no período 
imediatamente anterior. 

 

 Questão 23  

Cada uma das opções a seguir apresenta uma proposta de 
reorganização da estrutura do seguinte período do quarto 
parágrafo do texto 2A1-I: “Portanto, quando alguém diz a uma 
pessoa gorda que ela é assim porque quer ou porque não se 
esforça para emagrecer, está ignorando uma série de fatores que 
podem dificultar muito esse processo.”. Assinale a opção em que 
a proposta apresentada mantém a correção gramatical e o sentido 
do texto. 
 

A Portanto, alguém quando diz a uma pessoa gorda que ela é 
assim, porque quer ou porque não se esforça para emagrecer, 
está ignorando uma série de fatores que podem dificultar 
muito esse processo. 

B Portanto quando alguém diz a uma pessoa gorda que ela é 
assim, porque quer ou porque não se esforça para emagrecer, 
está ignorando uma série de fatores, que podem dificultar 
muito esse processo. 

C Quando alguém diz a uma pessoa gorda que ela é assim 
porque quer, ou porque não se esforça para emagrecer, está 
ignorando uma série de fatores, que podem, portanto, 
dificultar muito esse processo. 

D Quando alguém diz a uma pessoa gorda que ela é assim 
porque quer ou porque não se esforça para emagrecer, está 
ignorando portanto uma série de fatores que podem dificultar 
muito esse processo. 

E Quando alguém diz a uma pessoa gorda que ela é assim 
porque quer ou porque não se esforça para emagrecer, está, 
portanto, ignorando uma série de fatores que podem dificultar 
muito esse processo. 
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 Questão 24 

 

Conclui-se do texto 2A1-I que 
 

A a palavra gordo ou gorda é usada de forma pejorativa pela 

sociedade para se referir a pessoas com sobrepeso. 

B a obesidade infantil está associada a hábitos como consumo 

de bebidas açucaradas e uso rotineiro do celular e similares 

nos momentos de lazer das crianças. 

C médicos e nutricionistas recomendam o uso de tratamentos 

medicamentosos no combate ao excesso de peso, desde que 

amparados em exames prévios. 

D aproximadamente metade da população brasileira está obesa, 

segundo dados do Ministério da Saúde. 

E as pessoas com IMC acima de 25 são classificadas como 

obesas. 
 

 Questão 25 

 

Em relação a aspectos linguísticos do terceiro período do último 

parágrafo do texto 2A1-I, julgue os itens a seguir. 

I Os termos “de dignidade”, “de acesso pleno aos sistemas de 

saúde” e “de concorrência justa aos postos de trabalho” são 

regidos sintaticamente pelo termo “privadas”. 

II A inclusão da forma pronominal sua imediatamente antes de 

“saúde mental” preservaria a correção gramatical do texto. 

III A correção gramatical do período seria mantida se fosse 

eliminada a forma pronominal “elas”. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 26 

 

No texto 2A1-I, o autor assume posicionamento contrário 
 

A às orientações de profissionais da saúde, como médicos e 

nutricionistas. 

B à contratação de pessoas obesas. 

C à culpabilização dos pais por fatores de risco para o 

desenvolvimento da obesidade em crianças. 

D à aceitação do aumento indiscriminado da obesidade na 

população. 

E às pesquisas que afirmam que a obesidade é um problema de 

saúde. 
 

 Questão 27 

 

No segundo período do último parágrafo do texto 2A1-I, a 

palavra “minada” corresponde a uma forma de particípio do 

verbo minar, que, nesse contexto, tem o mesmo significado de 
 

A fomentar. 

B despontar. 

C prejudicar. 

D irromper. 

E brotar. 

Texto 2A1-II 

  Desse antigo verão que me alterou a vida restam ligeiros 
traços apenas. (...) 
  Sem dúvida as árvores se despojaram e enegreceram, o 
açude estancou, as porteiras dos currais se abriram, inúteis. É sempre 
assim. Contudo, ignoro se as plantas murchas e negras foram vistas 
nessa época ou em secas posteriores, e guardo na memória um açude 
cheio, coberto de aves brancas e de flores. (...) 
  O meu verão é incompleto. O que me deixou foi a 
lembrança de importantes modificações nas pessoas. De 
ordinário pachorrentas, azucrinaram-se como tanajuras, zonzas. 
Findaram as longas conversas no alpendre, as visitas, os risos 
sonoros, os negócios lentos; surgiram rostos sombrios e rumores 
abafados. Enorme calor, nuvens de poeira. E no calor e na poeira, 
homens indo e vindo sem descanso, molhados de suor, aboiando 
monotonamente. (...) 
  Um dia faltou água em casa. Tive sede e 
recomendaram-me paciência. A carga de ancoretas chegaria 
logo. Tardou, a fonte era distante — e fiquei horas numa agonia, 
rondando o pote, com brasas na língua. (...) Chorei, embalei-me 
nas consolações, e os minutos foram pingando vagarosos. A boca 
enxuta, os beiços gretados, os olhos turvos, queimaduras 
interiores (...) E em redor os objetos se deformavam, trêmulos. 
Veio a imobilidade, veio o esquecimento. Não sei quanto durou o 
suplício. (...) 
  Espanto, e enorme, senti ao enxergar meu pai abatido na 
sala, o gesto lento. Habituara-me a vê-lo grave, silencioso, 
acumulando energia para gritos medonhos. Os gritos vulgares 
perdiam-se; os dele ocasionavam movimentos singulares: as 
pessoas atingidas baixavam a cabeça, humildes, ou corriam a 
executar ordens. Eu era ainda muito novo para compreender que 
a fazenda lhe pertencia. Notava diferenças entre os indivíduos 
que se sentavam nas redes e os que se acocoravam no alpendre. 
O gibão de meu pai tinha diversos enfeites; no de Amaro havia 
numerosos buracos e remendos. As nossas roupas grosseiras 
pareciam-me luxuosas comparadas à chita de sinhá Leopoldina, à 
camisa de José Baía, sura, de algodão cru. (...) Meu pai era 
terrivelmente poderoso, e essencialmente poderoso. Não me 
ocorria que o poder estivesse fora dele, de repente, o 
abandonasse, deixando-o fraco e normal, um gibão roto sobre a 
camisa curta. 

Graciliano Ramos. Infância. Rio de Janeiro/São Paulo:  

Record, 2022, p. 29-33 (com adaptações). 
 

 Questão 28  

Em relação à tipologia e às ideias do texto 2A1-II, assinale a 
opção correta. 
 

A O texto constitui uma narrativa centrada em mudanças 
provocadas pela seca, segundo a perspectiva do 
narrador-personagem. 

B O personagem descreve os movimentos erráticos das 
tanajuras a fim de ressaltar como esses insetos marcaram sua 
infância. 

C O personagem narra que guardou na memória os gritos 
medonhos de revolta do pai pela chegada da seca. 

D O texto desenvolve-se no tipo narrativo, apresentando o relato 
sobre queimaduras nos lábios do personagem pelo contato 
com brasas. 

E O personagem descreve seu pai como um homem pobre que 
costumava usar um gibão roto, com diversos enfeites, e 
camisa curta. 
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 Questão 29 

 

Em relação a aspectos linguísticos do trecho “Espanto, e enorme, 
senti ao enxergar meu pai abatido na sala, o gesto lento. 
Habituara-me a vê-lo grave, silencioso, acumulando energia para 
gritos medonhos”, do último parágrafo do texto 2A1-II, julgue os 
itens a seguir. 

I O adjetivo “enorme” qualifica o termo “Espanto”. 
II Os termos “grave” e “silencioso” funcionam como 

predicativos que se referem ao pai do narrador. 
III O tempo em que está flexionada a forma verbal “Habituara” 

projeta essa ação para o futuro. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 30 

 

A respeito de aspectos linguísticos do trecho “Notava diferenças 
entre os indivíduos que se sentavam nas redes e os que se 
acocoravam no alpendre. O gibão de meu pai tinha diversos 
enfeites; no de Amaro havia numerosos buracos e remendos. As 
nossas roupas grosseiras pareciam-me luxuosas comparadas à 
chita de sinhá Leopoldina, à camisa de José Baía, sura, de 
algodão cru. (...) Meu pai era terrivelmente poderoso, e 
essencialmente poderoso. Não me ocorria que o poder estivesse 
fora dele, de repente, o abandonasse, deixando-o fraco e normal, 
um gibão roto sobre a camisa curta”, do texto 2A1-II, assinale a 
opção correta. 
 

A Em “no de Amaro”, está elíptico o vocábulo pai diante da 
preposição “no”. 

B O emprego do sinal indicativo de crase em “comparadas 
à chita de sinhá Leopoldina” deve-se ao fato de os termos da 
expressão “sinhá Leopoldina” serem femininos. 

C Em “o abandonasse”, a forma pronominal “o” 
retoma “o poder”. 

D O termo “os indivíduos” exerce a função de sujeito das 
formas verbais “sentavam” e “acocoravam”. 

E O pronome “me”, em “pareciam-me”, poderia ser suprimido, 
junto do hífen, sem prejuízo da correção gramatical do texto. 

 

 Questão 31 

 

Acerca das relações de concordância verbal estabelecidas no 
texto 2A1-II, julgue os itens seguintes. 

I No primeiro período do texto, a forma verbal “alterou” 
concorda com “vida”. 

II No quarto período do terceiro parágrafo, a forma verbal 
“Findaram” concorda com os termos “conversas”, “visitas”, 
“risos” e “negócios”, os quais constituem núcleos do sujeito 
composto da oração. 

III No primeiro período do quarto parágrafo, a forma verbal 
“faltou” concorda com “água”. 

Assinale a opção correta. 
 

A Nenhum item está certo. 
B Apenas o item I está certo. 
C Apenas o item II está certo. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
E Apenas os itens II e III estão certos. 

 

Questão 32 

 

A respeito do uso dos pronomes de tratamento em expedientes 
oficiais, assinale a opção correta de acordo com o Manual de 
Redação da Presidência da República. 
 

A As formas Vossa Excelência e Vossa Senhoria são as indicadas 
para a composição do endereçamento de comunicação oficial, 
conforme a autoridade a que esta se dirija. 

B Não se admitem abreviaturas para as formas de tratamento 
Vossa Excelência e Vossa Senhoria. 

C Independentemente do sexo do interlocutor, qualquer adjetivo 
empregado em referência ao pronome de tratamento deve ser 
mantido no gênero do substantivo que compõe a locução 
pronominal — por exemplo, Vossa Senhoria está convidada. 

D Para se dirigir, no corpo do texto da comunicação oficial, 
diretamente ao destinatário, deve-se empregar o pronome de 
terceira pessoa, em vez do de segunda pessoa, na forma de 
tratamento — por exemplo, Sua Excelência deverá comparecer a 

este departamento de polícia. 
E Os pronomes possessivos referidos a pronomes de tratamento 

são sempre os da terceira pessoa — por exemplo, Vossa 

Senhoria designará seu substituto. 
 

 Questão 33 

 

Assinale a opção que corresponde ao tipo de transição ou 
animação que é nativamente suportada pelo PowerPoint. 
 

A efeitos de transição sincronizados com música de fundo 
B animação personalizada para sequenciar a entrada de 

elementos 
C efeito de holograma 3D na transição de slides 
D animações que respondem ao som da voz de um apresentador 
E transições automáticas de slides baseadas no tempo de leitura 
 

 Questão 34 

 

Antivírus são capazes de detectar, prevenir e até mesmo remover 
malwares, garantindo proteção contra códigos maliciosos. Para 
manter o bom funcionamento de um software de antivírus em um 
contexto de surgimento de novos malwares, recomenda-se 
 

A manter atualização contínua da solução do software de 
antivírus. 

B configurar manualmente a verificação de cada novo arquivo 
no computador. 

C desativar a opção de busca por malwares em tempo real. 
D substituir a solução de antivírus por uma solução de firewall 

pessoal. 
E acompanhar o site do fabricante do software, onde serão 

fornecidas informações acerca de novos malwares. 
 

 Questão 35 

 

Assinale a opção que corresponde a uma prática recomendada 
em relação a backups. 
 

A armazenar todas as cópias de backup no mesmo local 
B fazer backups uma vez por ano para economizar espaço 
C fazer backup apenas dos dados mais recentes 
D usar um único método de backup 
E ter múltiplas cópias de backup em locais diferentes 
 

 Questão 36 

 

Assinale a opção em que está apresentada corretamente uma 
característica nativa da pesquisa no Windows Explorer. 
 

A indexação automática do conteúdo de arquivo para pesquisas 
futuras 

B pesquisa automática de arquivos relacionados na Internet 
C pesquisa avançada por meio do emprego de expressões 

regulares 
D busca de arquivos por meio de comandos de voz 
E busca de arquivos com base em conteúdos similares ou 

relacionados 
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 Questão 37 

 

É um recurso nativo da configuração de página no Word 
 

A a definição da orientação da página. 
B a tradução simultânea de páginas para línguas de sinais. 
C a sincronização com o calendário do usuário. 
D o ajuste automático da rede de dados. 
E a conexão direta com serviços de mensagens instantâneas. 
 

 Questão 38 

 

É uma funcionalidade nativa de formatação disponível no Excel 
 

A a tradução automática do conteúdo da célula. 
B a conexão direta da célula com feeds de notícias. 
C a geração automática de código QR a partir de dados da 

célula. 
D o alinhamento horizontal do texto. 
E a criptografia de dados na célula. 
 

 Questão 39 

 

  Ao voltar de férias, um escrivão esqueceu-se de um dos 
caracteres de sua senha do computador do trabalho. Apesar de 
não se recordar do caractere exato, ele se lembrava de que era 
uma letra e que podia ser ou não maiúscula. 

Nesse caso hipotético, considerando-se que o sistema faça a 
distinção entre caracteres maiúsculos e minúsculos, 
a probabilidade de o escrivão acertar o caractere de sua senha em 
até quatro tentativas é de 
 

A 

�

��
. 

 

B 

�

��
. 

 

C 

�

��
. 

 

D 

�

���
. 

 

E 

�

��
. 

 
 

 Questão 40 

 

  A polícia civil iniciará a emissão de um novo documento 
para a população, começando com 50 emissões no mês de janeiro 
de 2025. A cada mês subsequente, a quantidade emitida será o 
triplo da quantidade do mês anterior. 

Nessa situação hipotética, ao final do mês de julho de 2025, a 
polícia civil terá emitido, ao todo, 
 

A 18.200 documentos. 
B 36.450 documentos. 
C 54.650 documentos. 
D 109.350 documentos. 
E 164.000 documentos. 
 

 Questão 41 

 

Se, em uma delegacia, 6 servidores de plantão atendem 
28 pessoas em 8 horas, então, para que 42 pessoas sejam 
atendidas em 6 horas durante um plantão nessa delegacia, a 
quantidade de servidores disponíveis deverá ser igual a 
 

A 7. 
B 8. 
C 10. 
D 12. 
E 14. 

 

Questão 42 

 

  Em uma investigação criminal, um perito verificou, 
quando da sua chegada, às 12 h 30 min, que a temperatura de um 
corpo era de 32 °C. Uma hora depois, ao repetir a medição, 
verificou que a temperatura desse mesmo corpo era de 30 °C. 

A partir dessa situação hipotética, e considerando que a 
temperatura ambiente era de 22 °C e que a função que modela a 
variação da temperatura corporal ���� em função do tempo �, 
em horas, seja dada na forma mostrada a seguir, em que �� é a 
temperatura ambiente, ��, a temperatura inicial medida pelo 
perito, e �, uma constante positiva, assinale a opção que 
corresponde ao horário em que a temperatura do corpo em 
questão era de 34,5 °C. 

���� � �� � ��� 	 ��� 
45

	


 
 

A 11 h 15 min 
B 11 h 30 min 
C 11 h 45 min 
D 12 h 00 min 
E 12 h 15 min 
 

 Questão 43 

 

  Em uma delegacia, 20 tarefas iguais devem ser 
distribuídas entre os escrivães ��, ��, �� e ��, de forma que �� 
receba pelo menos duas tarefas, �� receba pelo menos três 
tarefas, �� receba pelo menos quatro tarefas e, finalmente, �� 
receba pelo menos cinco tarefas. 

Assinale a opção que apresenta a quantidade de maneiras em que 
as tarefas podem ser distribuídas entre os escrivães nessa 
situação hipotética. 
 

A 84 
B 120 
C 210 
D 1.711 
E 4.845 
Texto 2A4-I 

  Em uma caixa de munições de calibre 38, há 5 tipos de 
cartuchos com comprimentos distintos. Certo policial 
contabilizou: 14 munições do tipo Super Comp, de 
comprimento igual a 32,5 mm; 12 munições do tipo S&W, de 
comprimento igual a 30,5 mm; 8 munições do tipo Revolver 
Short, de comprimento igual a 27,9 mm; 10 munições do tipo 
Revolver Long, de comprimento igual a 35,6 mm; e 6 munições 
do tipo Winchester, de comprimento igual a 40,4 mm. 
 

 Questão 44 

 

Na situação descrita no texto 2A4-I, a mediana do comprimento 
corresponde ao comprimento de uma munição do tipo 
 

A Revolver Short. 
B S&W. 
C Winchester. 
D Super Comp. 
E Revolver Long. 
 

 Questão 45 

 

Caso, durante um treinamento de tiro, um policial retire da caixa 
de munições descrita no texto 2A4-I, aleatoriamente e sem 
reposição, duas munições, a probabilidade de que essas duas 
munições sejam do tipo Winchester é igual a 
 

A 28/1.225. 
B 45/1.225. 
C 3/245. 
D 66/1.225. 
E 6/50. 
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 Questão 46 

 

Na situação descrita no texto 2A4-I, se uma munição for retirada 
da caixa, a probabilidade de essa munição ser do tipo S&W, 
sabendo-se que o comprimento do cartucho possui medida 
superior a 30 mm e inferior a 40 mm, será igual a 
 

A 1/3. 
B 6/25. 
C 13/25. 
D 18/25. 
E 21/25. 
 

 Questão 47 

 

Considerando um formulário com as variáveis nome, altura, 
idade, CPF e peso, julgue os itens a seguir. 

I Nesse formulário, há quatro variáveis quantitativas e uma 
variável qualitativa. 

II A altura e o peso são exemplos de variáveis quantitativas 
contínuas. 

III Idade é um exemplo de variável qualitativa ordinal. 

Assinale a opção correta. 
 

A Nenhum item está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas o item III está certo. 
D Apenas os itens I e II estão certos. 
E Apenas os itens I e III estão certos. 

Texto 2A4-II 

  Os números de homicídios, de 2011 a 2021, de 
determinado país estão representados na tabela a seguir. 

ano 
número de homicídios 

por 100 mil habitantes 

2011 3.471 
2012 3.327 
2013 3.124 
2014 3.358 
2015 3.847 
2016 4.447 
2017 5.419 
2018 4.190 
2019 3.474 
2020 3.786 
2021 3.439 

 

 Questão 48 

 

Com base nos dados apresentados no texto 2A4-II, julgue os 
itens a seguir. 

I De 2020 a 2021, o número de homicídios diminuiu em 
aproximadamente 9,2%. 

II No período de 2011 a 2021, o país apresentou uma média de 
homicídios por ano superior a 3.900. 

III Se uma nova sequência de valores for criada, em que a 
primeira posição corresponda à média entre os anos 2011 
e 2015, a segunda corresponda à média entre os anos 2012 
e 2016, e assim por diante, o valor máximo dessa nova 
sequência será a média entre os anos 2015 e 2019. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 

 

Questão 49 

 

De acordo com o texto 2A4-II, é correto afirmar que o 
coeficiente de variação do quantitativo de homicídios no período 
de 2011 a 2021 é um valor entre 
 

A 14% e 15%. 
B 15% e 16%. 
C 16% e 17%. 
D 17% e 18%. 
E 18% e 19%. 
 

 Questão 50  

  Conforme o último censo demográfico realizado, a 
população da cidade de Petrolina é composta de 
686.791 habitantes, dos quais 35.777 têm idade entre 20 
e 24 anos. Uma pesquisa direcionada para esse recorte da 
população deseja estimar a porcentagem daqueles que avaliam 
positivamente a segurança pública na cidade. 

Nesse caso hipotético, o tamanho aproximado da amostra 
aleatória simples que garantirá um erro amostral não superior 
a 5% deverá ser igual a 
 

A 258 habitantes. 
B 293 habitantes. 
C 329 habitantes. 
D 396 habitantes. 
E 415 habitantes. 
 

 Questão 51  

Com base nos conceitos relativos à arquivística, assinale a opção 
que apresenta a definição correta de recolhimento, que é uma das 
formas de execução da função arquivística aquisição. 
 

A entrada de documentos sob custódia temporária, sem a cessão 
da propriedade 

B entrada de documentos públicos em arquivos permanentes, 
com competência formalmente estabelecida 

C transmissão de um fundo a outra entidade produtora, a título 
de continuidade administrativa ou funcional 

D responsabilidade jurídica de guarda e proteção de arquivos, 
independentemente do vínculo de propriedade 

E decisão, com base na avaliação, quanto ao encaminhamento 
de documentos para guarda permanente, descarte ou 
eliminação 

 

 Questão 52  

Segundo a Lei n.º 15.529/2015, que dispõe sobre a Política 
Estadual de Gestão Documental de Pernambuco, compete à 
Companhia Editora de Pernambuco (CEPE) 
 

A a gestão operacional relativa à execução dos serviços de 
digitalização e arquivamento digital dos documentos 
permanentes. 

B a elaboração das tabelas de temporalidade de documentos de 
arquivo. 

C a aplicação das tabelas de temporalidade de documentos de 
arquivo. 

D a guarda, a conservação, o processamento técnico e o 
arquivamento físico dos documentos permanentes. 

E a implementação, o acompanhamento e a supervisão da 
gestão dos documentos públicos dos órgãos e entidades da 
administração pública estadual. 
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 Questão 53 

 

A implementação de um programa de gestão de documentos 
arquivísticos, segundo o Conselho Nacional de Arquivos, deve 
garantir a manutenção das características do documento 
arquivístico por meio da adoção de um conjunto exigências. 
Nesse sentido, para garantir a 
 

A confiabilidade, deve-se registrar e manter as relações entre os 
documentos e a sequência das atividades realizadas, por meio 
da aplicação de um plano de classificação. 

B unicidade, deve-se garantir a identidade e integridade dos 
documentos arquivísticos. 

C relação orgânica, deve-se assegurar que os documentos 
arquivísticos sejam produzidos no momento em que ocorre a 
ação ou imediatamente após, por pessoas diretamente 
envolvidas na condução das atividades e devidamente 
autorizadas. 

D acessibilidade, deve-se garantir a transmissão de documentos 
para outros sistemas sem perda de informação e de 
funcionalidade. 

E autenticidade, deve-se prever a identificação de cada 
documento individualmente, sem perder de vista o conjunto 
de relações que o envolve. 

 

 Questão 54 

 

Embora as atribuições de um serviço de protocolo possam ser 
alteradas de uma instituição para outra, são comumente 
atribuídas a protocolos institucionais as atividades de 
 

A produção, registro, juntada, tramitação e expedição 
de documentos. 

B reconstituição, juntada, tramitação e expedição 
de documentos. 

C produção, tramitação, apensamento e expedição de 
documentos. 

D recebimento, registro, avaliação e distribuição de 
documentos. 

E recebimento, registro, distribuição e descarte de documentos. 
 

 Questão 55 

 

É apresentado a seguir o extrato de um plano de classificação 
de documentos de arquivos das atividades meio de 
determinada empresa. 

100. Administração Geral 
110. Gestão de pessoas 
120. Orçamento e finanças 
130. Documentação e informação 

131. Avaliação e destinação 
132. Classificação e organização 

140. Patrimônio 
141. Aquisição de produtos e serviços 
142. Descarte de produtos e serviços 

Com base na classificação precedente, assinale a opção correta. 
 

A O formulário de frequência de servidor requisitado deve ser 
classificado no código 120. 

B As guias de recolhimentos devem ser classificadas no 
código 132. 

C O edital de alienação de bens móveis considerados 
inservíveis deve ser classificado no código 141. 

D O edital de eliminação de documentos de arquivo deve ser 
classificado no código 131. 

E As atas de registro de preços devem ser classificadas no 
código 140. 

 

Questão 56 

 

Em relação à conservação e à restauração de documentos 

arquivísticos, assinale a opção correta. 
 

A Deve-se perfurar os documentos e mantê-los juntos com 

bailarinas sempre que possível. 

B A retirada de grampos e clipes dos documentos é uma ação de 

restauração. 

C O armazenamento e o acondicionamento adequados são ações 

de conservação preventiva. 

D As caixas-arquivo devem ser armazenadas deitadas sobre sua 

maior área a fim de evitar a dobra dos documentos e 

processos nelas acondicionados. 

E O manuseio de documentos com luvas é uma ação corretiva 

para evitar o contato da pele com o papel. 
 

 Questão 57  

Na identificação tipológica dos documentos de arquivo, busca-se 

reconhecer ou estabelecer a 
 

A datação (datas tópica e cronológica). 

B sua origem ou proveniência. 

C transmissão ou tradição documental. 

D fixação do texto. 

E associação entre a espécie em causa e o tipo documental. 
 

 Questão 58  

Em relação à política de acesso às informações em documentos 

de arquivo no estado de Pernambuco, assinale a opção correta, 

com base na Lei n.º 14.804/2012 e no Decreto n.º 38.787/2012. 
 

A Durante a vigência de estado de calamidade pública 

declarado por ato do Poder Executivo estadual, poderá ser 

suspenso, por prazo determinado, o atendimento às demandas 

de acesso à informação. 

B A transparência ativa ocorre quando o pedido de acesso à 

informação é atendido no prazo mínimo. 

C As autarquias, as fundações públicas, as empresas públicas e 

as sociedades anônimas de Pernambuco também estão 

subordinadas ao regime da lei estadual de acesso à 

informação. 

D No caso de indeferimento de pedido de acesso às 

informações, poderá o interessado interpor recurso contra a 

decisão, no prazo estipulado em lei. 

E As instituições de direito privado devem disponibilizar 

informações essenciais sobre seus acervos históricos no 

Portal da Transparência do governo do estado de 

Pernambuco. 
 

 Questão 59  

Tendo em vista os requisitos para sistemas informatizados de 

gestão arquivística de documentos, assinale a opção em que é 

apresentado um agrupamento de requisitos não funcionais. 
 

A segurança 

B captura 

C preservação 

D armazenamento 

E avaliação 
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 Questão 60 

 

No que se refere à microfilmagem de documentos arquivísticos, assinale a opção correta. 
 

A Há sinalética prevista para o caso de um documento aparecer duas vezes no mesmo microfilme. 
B Caso documentos da mesma série ou sequência sejam omitidos quando da microfilmagem, esta deve ser antecedida de uma 

imagem de observação com a descrição da irregularidade constatada. 
C É admitida a utilização de filmes atualizáveis para a extração de cópias do filme original. 
D Obedecidos os requisitos legais de microfilmagem, o original do documento de valor permanente microfilmado poderá ser 

eliminado. 
E Uma vez utilizados para substituir os documentos originais, os microfilmes produzidos conforme os requisitos legais deverão ser 

reavaliados para estabelecimento de seus prazos de guarda. 

Espaço livre 


